outil | Parallélogramme Présentation , o]
S . - Lateher

afe | 21/12/2023 |Version| 3.0 pagen®1 [ 2 paysan

oule] Préambule Avant de commencer

La présente version est le résultat des évolutions par l'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain
collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Félicitations, vous étes en passe de devenir constructeur d'outils et machines agricoles homologué CE! Renseignez-vous
sur vos responsabilités leégales sur notre site: des outils paysans\techniques et reglementations.
(https://www . latelierpaysan.org/Techniques-et-reglementations)

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.

Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

http://www.latelierpaysan.org/ hitp://forum.latelierpaysan.org



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

[@ocle

outil | Parallélogramme Présentation

O
r
Date | 21/12/2023 |Version| 3.0 pagen®2 /| 2 “p%tyeglaeﬂ

Feuile| Gamme parallélogrammes

Gamme de parallélogrammes

_____________________________________________________________________________________________________________

3 dents

a1 e

Modularite :

Chaqgue parallélogramme peut étre utilisé :

eDans les infer-rangs avec un montage e Par dessus le rangs avec le module 2 roues de jauge
avec 1 roue de jauge

Exemple 1 dent pour inter-rangs Exemple 1 dent pour enjamber le rang




Outil | Parallélogramme 1 dent
Date | 21/12/2023 |Version| 3.0 pagen®1 [/ 5 p y
Feuile| Parallélogramme 1 dent

bride par ygramme

resso ction

SRS

is He& onale

[@ocle

Repére Désignation Quantité
bride parallélogramme bride rapide parallélogramme 1
PD bielle courbe parallélogramme 2
PF Bielles avec accroche ressort ]
ressort fraction Ressort fraction 14 x 1.8 x 80 2
PE Support 1 dent 1
Vis Hexagonale Vis hexagonale M10 x 100 PF 4
Vis Hexagonale Vis hexagonale Mé x 40 1
Ecrou Ecrou M10 autofreiné 4
Ecrou Ecrou Mé zingué 3




[@ocle

Outil | Parallélogramme 1 dent

O
r
Date | 21/12/2023 |Version| 3.0 pagen°2 [/ 5 “i)aatyeglael!l'

Feuile| 1 dent exemple utilisation |

Mode inter-rangs Mode enjambeur de rangs

Avec dents Coeur de
bineuse et bineuse !
torsion

Avec herses éfrilles sur support T

=1 T,
I i —
] =]
L —_ B:E=
O | O
=z )=¢
' g g8 g g
.G'! . o) o)

il il




outil | Parallélogramme plans communs O

. Lateher
Date | 21/12/2023 |Version| 3.0 pagen®1 / 8 paysan
Feuile| Fonctionnement parallélogramme

La raideur des ressorts peut se
régler grGce aux crans
de réglage.

=hi

£

La bielle est tfaraudée d'un coté :
grdce au vissage et au serrage, la vis ( qui sert d'axe) et
la bielle sont solidaires.

.

i}
Bl

L]

La bielle n'a pas besoin d'étre deux fois taraudée,
la vis est déja prise par la bielle opposée.

Le montage en quinconce permet d'avoir quatre
modeles identiques de bielle.

[@ocle

Débattement vertical
122

Les butées hautes et basses sont obtenues

grace d la forme des bielles.




Outil | Parallélogramme plans communs

Date | 21/12/2023

Version

3.0

) ﬂ.’atel?er
pagen°2 / 8 paysan

Feuile| Assemblage des bielles

Etape 1 : Assemblage de PF et
des ressort traction

Trou taraudé

Pour s'assurer du bon écartement de PF, souder la piece

8

en place entre la birde et le boitier avant

[@ocle

Etape 2 : Réglages des jeux et
assemblage des bielles PD

Trou taraudé

Passage de vis

Le réglage du jeu dans la bride se fait au niveau du trou
taraudé de chaque bielle et du confre écrou




[@ocle

Outil | Parallélogramme plans communs

O
v
Date | 21/12/2023 |Version| 3.0 pagen°3 / 8 “i)aatyeglaelql'

Feuile| Bride - Nomenclature générale

Vis H&xagonale
2
Gaisseur

Repére Désignation Quantité

A-B Bride sécurité Bride sécurité 1

PA Coffret inférieur parallélo 1

Vis Hexagonale Vis hexagonale Mé x 70 2

Ecrou ecrou Mé autofreiné 2

Graisseur Graisseur Méx1 2




[@ocle

Outil | Parallélogramme plans communs

Date | 21/12/2023 |Version| 3.0 pagen®4 /[ 8 p y

Feuile| Bride - Eclate

ECrou
Mé autofreiné

(PAN
- "/
)
o
0
=
A-B Brifle s&curité
N

Vis Hexagonale
Mé x 70

raisseur
Méx1




Outil | Bride de sécurité

QO
[ )
Date | 27/12/2023 |Version| 2.1 pagen° 1 /2 “pa;;.t%'a‘?ﬁ

L'assemblage se fait par enboitement des trois pieces.

Feuile| A-A'-B ' Puis soudure bouchon

————————————————————————————————————— L'assemblage se fait par
enboitement des deux pieces.
Puis soudure bouchon

Soudure bouchon

Attention ! Pas de cordons de
soudure a l'intérieur et surles

cotés du taquet
repére Désignation LONGUEUR|Quantité
Al taquet bride sécurité basse i i
Al fraction - o SPE ] !
AD ﬁggﬁgﬁm bride sécurite basse SPE ] . Q
| | Z
) ) ) ) ) . Assembler la bride de sécurité en
02 | place surl'autre partie de la bride (a
assembler en premier) pour garantir le
% bon écartement lors de la soudure
G%w repére Désignation P |LONGUEUR Quantité
‘ , , | B1 ﬁljck:)’rriigr? sécurité basse SPE 9
repere Designation P LONGUEUR | Quantite
, Vis Hexagonale . B2 bride sécurité basse
AT | Mi2x 457009 |1X@5; STD ] 52| fraction MI2 >FE !




Outil | Bride de sécurité rat IO
Date | 27/12/2023 |Version| 2.1 pagen® 2 /2 paayeslae'!;
Feuile| Assemblage bride sécurité A-B

La goupille élastique permet le desserrage
sans risquer d'enlever le taquet de la bride

La goupille élastique vient s'insérer
dans le percage de la vis

[0l

Goupllle_elastique
Sx 16

AN
q N
Repeére Désignation Quantité
A Taquet bride 1
B Coffret de sécurité
Al

Goupille_elastique

1
Vis pour goupille élastique 1
Goupille élastique 5x 16 1




Outil | Parallélogramme plans communs O

Lateher
Date | 27/12/2023 |Version| 3.0 pagen°5 / 8 ays
Feuvile| PA

- Emboiter 'ensemble des pieces laser
- Souder par soudure bouchon

Attention a garder propre les extrémités des

douvilles, ces surfaces sont determinantes dans
le fonctionnement de la bride

Bien centrer pour un fonctionnement optimal de la bride

Soudure bouchon

[@ocle

Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
PAT Jﬁé]cf?girc]je parallélogramme basse SPE 5
PAD fré\?;f%ir?e parallélogramme basse SPE ]
PA3 | JoMe OGS 20X 5 X 70mm I1x@5 |  SPE 2
PAL ﬁiggﬁodrf; commune bride basse SPE ]
PAS Jlfrégfkigir(]je parallélogramme basse SPE ]




outil | Parallélogramme plans communs rat IO
Date | 27/12/2023 |Version| 3.0 pagen®°6 / 8 paayeslaeﬁ
Feuile| PE - Bielle tauraudée

Les 4 bielles sont identiques avec un coété taraudé M10 et I'autre pour le passage de vis

es pieces laser sont & tarauder en M10 du coté du plus petit percage

© 8.50

Pour taraud M10

[@ocle

repere

Désignation

ANGLE1

ANGLE2

LONGUEUR

Quantité

PDI

bielle parallélogramme basse

traction

M10

SPE

1




Outil | Parallélogramme plans communs o

. Lateher
Date | 27/12/2023 |Version| 3.0 pagen®7 / 8 paysan
Feuile| PF - Bielles accroche ressort

2 des 4 bielles sont assemblées ensemble pour former PF
ATTENTION : les deux bielles sont inversées

Trou taraudé

Trou taraudé

L'assemblage de PF se fait q'une fois les bielles
montées sur la bride complete du parallélogramme
avec un réglage optimal du jeu : mouvement de

rotation permis mais jeu latéral supprimé

[@ocle

repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 LONGUEUR | Quantité
bielle parallélogramme basse
l traction SPE 2
PF2 Fer rond @6 0 0 86 1




Outil

Parallélogramme plans communs

Date

O
r
27/12/2023 |Version| 3.0 pagen°8 / 8 “i)aatyeglaelql'

Feuille

Assemblage du boitier avant

Ordre d'assemblage

- Assembler toutes les pieces par emboitement sans @

- Centrer @ par rapport au boifier

- Souder I'ensemble, Attention a garder propre les
extrémités des douilles, ces surfaces sont determinantes

dans le fonctionnement de la bride

- Terminer par souder @ avec @ (

1 /70

—<>O

Les graisseurs sont
auto-taraudants, seul

un percage @ 5 suffit

5
43_'_‘_57
&

15

5

[@ocle

B




Outil | Parallélogramme 1 dent , o) ‘@G)@@
Date | 21/12/2023 |Version| 3.0 pagen°3 / 5 “i)aatyeglae'!; POSITIONNEMENT
Feuile| PE -1 dent

L'assemblage du boitier avant
est décrit dans les pages

. ]
precedentes u

30

o)
Q

Ve
P

\—
J
B | IE
| Z
e
| [ ]
| o
e Bien centrer pour un
e — fonctionnement optimal de la bride—
| Désignation ANGLET | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
| | doullle rectifiee 20 x 5 x 70mm ,
90 | PE] parallélo BBT 1 x5 SPE 2
PE2 tube rectangulaire 35 x 20 x 2 0.00 0.00 X D13 ; 90 2
PE3 Ecrou M12 brut STD 3
PE7 tube rectangulaire 35 x 20 x 2 0.00 0.00 IXx D13 ; 40 1
| | PETT plaqueffe arriére
30 > | PET] parallélogramme BBT SPE ]
i T3 | pE1o | PEI2 plaquefte latérale SPE 5
| | parallélogramme BBT
| | PET3 plaquetfe supérieure
0 ) \ | PEIS | saraliélogramme BBT SPE ]
\  Trou non debouchant op14 | PET4 accroche ressort SPE :
““““““““““““““““““““ parallélogramme BBT




outil | Parallélogramme 1 dent o

Lateher
Date | 21/12/2023 |Version| 3.0 pagen®4 [ 5 paysan
Feuile| Parallélo 1 dent Fournitures

Parallélogramme 1 dent nu sans rouve de jauge

repere Désignation ANGLE1 ANGLE2] P LONGUEUR/Quantité
Al Al taquet bride sécurité basse traction SPE ]
A2 A2 taquet bride sécurité basse traction SPE ]
Bl B1 bride sécurité basse traction SPE 2
B2 B2 bride sécurité basse traction M12 SPE 1
A'l Vis Hexagonale M12 x 45 10.9 1x @5 ; STD 1
Goupille_elastique| Goupille élastique 5 x 16 STD ]
PAS PAS5 bride parallélogramme basse traction SPE ]
PA2 PA2 bride parallélogramme basse fraction SPE |
PA3 doville rectifiee 20 x 5 x 70mm parallélo BBT 1 X D5; SPE 2
PAT PA1 bride parallélogramme basse fraction SPE 2
PA4 Piece 4' commune bride basse traction SPE ]
Vis Hexagonale | Vis hexagonale Mé x 70 STD 2
Ecrou ecrou Mé autofreiné STD 2
Graisseur Graisseur Méx1 STD 2
PDI bielle parallélogramme basse traction M10 SPE 2
PF1 bielle parallélogramme basse traction SPE 2
PF2 Fer rond @6 0 0 86 |
ressort fraction Ressort tfraction 14 x 1.8 x 80 STD 2
PE2 tube rectangulaire 35 x 20 x 2 0.00 0.00 |1x@13; 90 2
PE3 Ecrou M12 brut STD 3
Vis Hexagonale | Vis hexagonale M12 x 30 STD 3
Vis Hexagonale | Vis hexagonale M10 x 100 PF STD 4
Ecrou Ecrou M10 autofreiné STD 4
Vis Hexagonale | Vis hexagonale Mé x 40 STD 1
Ecrou Ecrou Mé zingué STD 3
PET douille rectifiee 20 x 5 x 70mm parallélo BBT 1 x @5; SPE 2
PE7 tube rectangulaire 35 x 20 x 2 0.00 0.00 |1x@13; 40 ]
PETT PE11 plaquette arriere parallélogramme BBT SPE 1
PE12 PE12 plaquette latérale parallélogramme BBT SPE 2
PE13 PE13 plaquette supérieure parallélogramme BBT SPE 1
PET4 PE14 accroche ressort parallélogramme BBT SPE 1




Outil | Parallélogramme 1 dent rat IO ‘@G)@@
Date | 21/12/2023 |Version| 3.0 pagen°5 [/ 5 paayeslae'!;

Feuile| Contributions

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des
collectivites publiques :

;l
—

Liberté « Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette action est cofinancée par
le Fonds européen agricole
pour le développement rural :
I'Europe investit dans les zones
rurales.

Francais

en France
avec le FEADER

UNION EUROPEENNE

Cette mise a jour, comme les precédentes, a beneficié de la contribution bénévole et

decisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier Paysan.

[ate I?er
paysan




Outil | Pieces sous-traitées Bride de sécurité o]
l'ateher
Date | 06/12/2023 |Version | 2.1 paysan
Feuile| Al
10.10
Q N
~
(@)
! o
Y] Y]

10

18

[@ocle

Acier S235




Outil | Pieces sous-traitées Bride de sécuri’rél' tlo @G)@@
Date | 06/12/2023 |Version| 2.1 paayeslaeg
Feuile| A2
20
A2
15
LN
N
<3 _
| o
rp)
~
40
Acier S235
©
|
40




Outil | Pieces sous-traitées Bride de sécurité , o]
| Lateler
Date | 06/12/2023 |Version| 2.1 paysan
Feuille Bl
Bl
10.20
0 >/
Q
8
joe /\ y -
/ QA/
N
S
™
D 10.20
3
9.30
¢
00]
Acier $235 =/

\\

[@ocle



Outil | Pieces sous-traitées Bride de sécuri’rél' tlo @G)@@
Date | 06/12/2023 |Version| 2.1 paayeslaeg
Feuile| B2
B2
&
S
Q
s 46.50
\ t
o]
N
 S— S I — :YO)
\\
‘ 
Acier S235
3
20.25

10
NI v,

e




outil | Parallélogramme O
Lateher
Date | 10/02/2020 |Version| 1.1 pagen® 1 /8 paysan
Feuile| PAT
9 30
PAT m
_, 1050
?< 10.10 SO
8 <
L
N
P
bf)’Q 0
o ™ 3 Do
S %20
o AN
~O
S
('1/
b.
5 /\
o
0
& /
A /
——/
5.30
9.85

25.10

Acier S235

[0l




outil | Parallélogramme O
Lateher
Date | 10/02/2020 |Version| 1.1 pagen°® 2 /8 paysan
Feuile| PA2
24
5.30
o
™ —
o 0
Ln
9
o
N
8.85

[0l

Acier S235




outil | Parallélogramme o |@®©@
r
. - Lateher
Date | 10/02/2020 |Version| 1.1 pagen® 3 /8 paysan
Feuile| PAb
51
10 20.50 3 S

°'> | |

38.25

20
96.50

Acier S235




[0l

outil | Parallélogramme O
Lateher
Date | 10/02/2020 |Version| 1.1 pagen°® 4 /8 paysan
Fevile| bielle
49.50

(@

L

0o}

S}

R> 49.50

100

Acier S355




Outil | Parallélogramme rat IO ‘@G)@@
Date | 10/02/2020 |Version| 1.1 paayeslae'!;
Feuile| PET1
40
S 5
PEIT
l\\ 5
o
S
=
o e
S N
— <
Ln
—

\Acier $235




[@ocle

outi | Parallélogramme rat I°
Date | 10/02/2020 |Version]| 1.1 pa‘_:iyeslaGE
Feuile| PE12
4
PE12 = 10.20
= .
3
12.40 N
- N
(Q\l
©
2020 |
3 8 S

\Acier S$235




, ©©)
outil | Parallélogramme , O @:‘g)mm
. Lateher
Date | 10/02/2020 |Version| 1.1 paysan
Feuile| PE13
12.50
590 14.80
10 S
L
o
A S
o
o
o &
N
35

Acier S235




outi | Parallélogramme rat I°
Date | 10/02/2020 |Version| 1.1 pa‘_:iyeslaGE
Feuvile| PE14
PE14
7,
o
%)
6.50
&
<
0
(4p]
e
—
L
5
15 6.61

[@ocle

Acier S355




Outil | Piece 4' commune bride basse traction (o]

‘atelier
Date | 11/12/2023 |Version pagen®1 / | paysan
Feuile| Feuillel

Acier S235

57

12.50
10
7.50
|
5
™
30

[@ocle




	Préambule
	Gamme parallélogrammes
	Vue de mise en plan46
	Vue de mise en plan47
	Vue de mise en plan48
	Vue de mise en plan49
	Vue de mise en plan50
	Vue de mise en plan67

	Parallélogramme 1 dent
	Vue de mise en plan9

	1 dent exemple utilisation
	Vue de mise en plan27
	Vue de mise en plan28
	Vue de mise en plan29
	Vue de mise en plan30

	Fonctionnement parallélogramme
	Vue de mise en plan2
	Vue de mise en plan4
	Autre position3

	Assemblage des bielles
	Vue de mise en plan62
	Vue de mise en plan63
	Vue de mise en plan65
	Vue de mise en plan66

	Bride - Nomenclature générale
	Vue de mise en plan52

	Bride - Eclaté
	Vue de mise en plan53

	A-A' - B
	Vue de mise en plan17
	Vue de mise en plan19
	Vue de mise en plan21
	Vue de mise en plan22
	Vue de mise en plan23
	Vue de mise en plan24
	Vue de mise en plan25
	Vue de mise en plan28

	Assemblage bride sécurité A-B
	Vue de mise en plan14
	Vue de mise en plan27

	PA
	Vue de mise en plan54
	Vue de mise en plan55
	Vue de mise en plan56
	Vue de mise en plan57

	PE - Bielle tauraudée
	Vue de mise en plan58
	Vue de mise en plan59

	PF - Bielles accroche ressort
	Vue de mise en plan60

	Assemblage du boitier avant
	Vue de mise en plan68
	Vue de mise en plan69
	Vue de mise en plan70
	Vue de mise en plan71

	PE - 1 dent
	Vue de mise en plan21
	Vue de mise en plan23
	Vue de mise en plan24
	Vue de mise en plan25
	Vue de mise en plan32

	Parallélo 1 dent Fournitures
	Vue de mise en plan31

	Contributions
	A1
	Vue de mise en plan5
	Vue de mise en plan7
	Vue de mise en plan8

	A2
	Vue de mise en plan9
	Vue de mise en plan10
	Vue de mise en plan11

	B1
	Vue de mise en plan12
	Vue de mise en plan13
	Vue de mise en plan14

	B2
	Vue de mise en plan15
	Vue de mise en plan16
	Vue de mise en plan17

	PA1
	Vue de mise en plan1
	Vue de mise en plan6

	PA2
	Vue de mise en plan4
	Vue de mise en plan9

	PA5
	Vue de mise en plan2
	Vue de mise en plan7

	bielle
	Vue de mise en plan10
	Vue de mise en plan11

	PE11
	Vue de mise en plan16
	Vue de mise en plan20

	PE12
	Vue de mise en plan12
	Vue de mise en plan19

	PE13
	Vue de mise en plan17
	Vue de mise en plan21

	PE14
	Vue de mise en plan18
	Vue de mise en plan22

	Feuille1
	Vue de mise en plan2
	Vue de mise en plan3
	Vue de mise en plan4


